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INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA IMMEDIATA 

D E B I A S I O C A L I M A N I e C A M P A ­
T E L O . — Al Presidente del Consiglio dei 
ministri. — Per s a p e r e - p r e m e s s o che : 

i p r e o c c u p a n t i sv i luppi del g r a v e fe­
n o m e n o de l l a p r o s t i t u z i o n e , i suo i l e g a m i 
c o n la c r i m i n a l i t à e P i m p o r t a z i o n e c l a n ­
d e s t i n a di p e r s o n e a q u e s t o s c o p o a n c h e 
i n c o n s a p e v o l m e n t e de s t ina te , r e n d o n o ne­
c e s s a r i a e u r g e n t e u n a r i s p o s t a a d e g u a t a 
d a p a r t e de i p u b b l i c i po te r i e, in p a r t i c o ­
lare , l ' o p p o r t u n a u t i l i z z a z i o n e del le f o r z e 
di p u b b l i c a s i c u r e z z a p e r il c o n t r o l l o de l 
t e r r i tor io ; 

g ià la « legge M e r l i n » r e n d e l ' e serc iz io 
de l la p r o s t i t u z i o n e i l lecito se c o n s u m a t o in 
local i p u b b l i c i e ne r e n d e p e r s e g u i b i l e l 'or­
g a n i z z a z i o n e , l ' i n c i t a m e n t o e il f avoregg ia ­
m e n t o ; 

gli a r t i co l i 12 e 16 de l la legge n. 40 
del 1998, « D i s c i p l i n a d e l l ' i m m i g r a z i o n e e 
n o r m e su l l a c o n d i z i o n e de l lo s t r a n i e r o », 
f o r n i s c o n o gli s t r u m e n t i p e r c o n t r a s t a r e i 
f e n o m e n i c o n n e s s i c o n la p r o s t i t u z i o n e ; 

la g r a v e s i t u a z i o n e che si è d e t e r m i ­
n a t a in m o l t e c i t tà r i ch iede di t r o v a r e 
f o r m e di s o s t e g n o al le iniz iat ive di mo l t i 
s indac i c h e t r o p p o s p e s s o si t r o v a n o a d 
o p e r a r e c o n s t r u m e n t i e m e z z i insuf f ic ien­
ti - : 

se e c o m e i n t e n d a d a r e a t t u a z i o n e 
al le n o r m e vigenti a n c h e a t t r a v e r s o l 'uti­
l izzo di nuc le i spec i a l i zza t i ; 

s e r i t e n g a che le d i s p o s i z i o n i c o n t e ­
nute nel la n o r m a t i v a vigente s i a n o suffi­
cienti p e r c o l p i r e in m a n i e r a e f f icace e 
d e c i s a il t ra f f i co di e s se r i u m a n i de s t ina t i 
a l l 'u so s e s s u a l e e c o m e i n t e n d a p r e v e n i r e e 
r e p r i m e r e il f e n o m e n o a n c h e p e r far 
f ronte a l l a c r e s c e n t e in so f f e renza s o c i a l e 
r e c a t a d a l l ' i n d i s t u r b a t o e serc i to de l l a p r o ­
s t i tuz ione . ( 3 - 0 3 4 0 6 ) 

C O M I N O e B A L L A M A N - Al Presidente 
del Consiglio dei ministri. — Per s a p e r e -
p r e m e s s o che : 

fin da l d o p o g u e r r a gli s t a t u n i t e n s i si 
s o n o avval s i del t e r r i t o r i o i t a l i a n o c o m e 
b a s e a n c h e p e r gli a r m a m e n t i nuc lea r i ; 

negli a n n i '80 u n a co l l i s ione t r a d u e 
navi c a r i c h e di a r m i n u c l e a r i r i s ch iò di 
c o n t a m i n a r e l ' intero M e z z o g i o r n o , t a n t o 
c h e fu s p e d i t o a W a s h i n g t o n u n m e s s a g g i o 
broken arrow che i n d i c a v a il p e r i c o l o che 
l ' incendio s v i l u p p a t o s i ne l le navi p o t e s s e 
f a r s c o p p i a r e le t e s t a t e n u c l e a r i ; 

a tutt 'oggi s o n o s t a n z i a t e , nel le ba s i di 
A v i a n o e Ghedi , vecch ie t e s t a t e n u c l e a r i 
c o n p o t e n z a d i s t ru t t iva p a r i a 20 volte la 
b o m b a di H i r o s h i m a ; 

c o n la c a d u t a del m u r o di B e r l i n o da l 
1989 n o n es i s te p i ù il c o n c r e t o p e r i c o l o 
d ' i n v a s i o n e m i l i t a r e d a i p a e s i del l 'Est , né 
a l t r o p e r i c o l o m i l i t a r e o civile che d e b b a 
e s s e r e c o m b a t t u t o c o n a r m i n u c l e a r i - : 

p e r q u a l e m o t i v o il G o v e r n o n o n a b ­
b i a vo lu to s ino a d oggi r i v a l u t a r e la q u e ­
s t i o n e c o n le a u t o r i t à s t a t u n i t e n s i e qua l i 
s i a n o i benef ic i d iret t i ed indiret t i c h e il 
G o v e r n o ed il P a e s e r i c e v o n o p e r far s o p ­
p o r t a r e tali r i schi a l l a p o p o l a z i o n e . 

(3 -03407) 

D O M E N I C O I Z Z O . - Al Presidente del 
Consiglio dei ministri. — Per s a p e r e - p r e ­
m e s s o che : 

l ' a r t ico lo 2 del d e c r e t o legis la t ivo 16 
a p r i l e 1997, n. 146, c o n t i e n e la ri c lass i f i­
c a z i o n e del le z o n e s v a n t a g g i a t e p e r cui, al 
c o m m a 2, si p r e v e d e c h e il m i n i s t e r o p e r 
le po l i t i che ag r i co le f o r m u l i u n a p r o p o s t a 
s u l l a cui b a s e il c o m i t a t o i n t e r m i n i s t e r i a l e 
p e r la p r o g r a m m a z i o n e e c o n o m i c a deter­
m i n e r à la m i s u r a de l le agevo laz ion i ; 

l a p r i m a p r o p o s t a del m i n i s t e r o , fon­
d a t a p r e v a l e n t e m e n t e su l c r i t e r io de l la gia­
c i t u r a del s u o l o r i fe r i ta a l le p e n d e n z e m e ­
die dei terr i tor i c o m u n a l i , h a r i cevuto 
m o l t e e f o n d a t e c r i t i che p o i c h é s t ravo lge il 
c o n c e t t o di svan tagg io , c o m e ind iv idua to 
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dal l 'ob ie t t ivo 1 del r e g o l a m e n t o C e e 
n. 2 0 8 1 del 20 lugl io 1993, c h e d e v e e s s e r e 
r i fer i to a d a l t r i p a r a m e t r i qua l i : il r e d d i t o 
m e d i o prò capite, l 'e f f ic ienza ed e c o n o m i ­
ci tà del s i s t e m a dei t r a s p o r t i , l a d i s t a n z a 
da i g r a n d i m e r c a t i e u r o p e i e l 'o f ferta ed 
e f f icac ia de i serviz i rea l i a l le i m p r e s e ; 

lo s p i r i t o del m e n z i o n a t o d e c r e t o le­
g i s la t ivo è q u e l l o di r i m o d u l a r e la m i s u r a 
de l le a g e v o l a z i o n i s e n z a m o d i f i c a r n e l 'en­
t i tà g l o b a l e p e r cui, p i ù o p p o r t u n a m e n t e , si 
p o t r e b b e c o r r e g g e r e u n a p a l e s e i n i q u i t à 
l ega ta a l l ' ind iv iduaz ione de l le a r e e c l a s s i ­
f icate c o m e m o n t a n e e c h e m o n t a n e n o n 
s o n o a f fa t to ; 

è n o t o infatt i che il p a r a m e t r o , ut i­
l i z z a t o p e r i n d i v i d u a r e u n t e r r i t o r i o c o m e 
m o n t a n o , si f o n d a su l l a m e d i a a l t i m e t r i c a 
del t e r r i t o r i o c o m u n a l e , p e r cui u n c o m u n e 
p o s t o a l ivello del m a r e , se d i s p o n e nel 
p r o p r i o a g r o di u n a m o n t a g n a a l t a ed 
incol ta , vede , i n g i u s t a m e n t e , c l a s s i f i c a t o 
c o m e m o n t a n o tu t to il s u o t e r r i t o r i o che , 
invece, m o n t a n o n o n è in nu l l a - : 

q u a l e s i a la v a l u t a z i o n e del G o v e r n o 
in m e r i t o a l l a pos s ib i l i t à di c o r r e g g e r e 
s t o r t u r e es i s tent i , m e d i a n t e u n a d i v e r s a e 
p iù r i g o r o s a i n d i v i d u a z i o n e de l l e a r e e 
m o n t a n e , invece di c r e a r n e a l t r e c h e ve­
d r e b b e r o a r e e c o n s i d e r a t e s v a n t a g g i a t e 
d a l l ' U n i o n e e u r o p e a e n o n d a l l o S t a t o i ta­
l i ano ed a r e e m o n t a n e , c h e tal i n o n s o n o , 
i n g i u s t a m e n t e p r e m i a t e . ( 3 - 0 3 4 0 8 ) 

N O C E R A , F R O N Z U T I , M A N Z I O N E , 
V O L O N T È , B I C O C C H I , S A V E L L I , 
A C I E R N O e A N G E L O N I . - Al Presidente 
del Consiglio dei ministri. — Per s a p e r e -
p r e m e s s o che : 

s o n o s t a t e a n n u n c i a t e not i f i che di 
q u a s i 5 mi l ion i di car te l le e s a t t o r i a l i r e l a ­
tive a i contro l l i a f fet tuat i su i m o d e l l i di 
d i c h i a r a z i o n e d e l l ' a n n o 1992 ; 

q u e s t o g r u p p o h a g ià r i c h i a m a t o l 'at­
t e n z i o n e del G o v e r n o su l le d i c h i a r a t e in­
tenz ion i di n o n far luogo a s a n z i o n i p e r 
i r r e g o l a r i t à s o l t a n t o f o r m a l i c h e n o n 
h a n n o p r o c u r a t o m i n o r i i m p o s t e , c o n s i d e ­

r a t o c h e il m o d e l l o di d i c h i a r a z i o n e dei 
redd i t i 740 del 1992, de f in i to « l u n a r e », e r a 
e s s o s t e s s o la c a u s a u n i c a degli e r r o r i 
e f fet tuat i p e r la c o m p i l a z i o n e de l l a d i ch ia ­
r a z i o n e e, ino l t re , a l l ' e p o c a i C a a f n o n 
e r a n o a n c o r a b e n e a t t r e z z a t i p e r a s s i s t e r e 
i c o n t r i b u e n t i ne l l a c o m p i l a z i o n e de l le di­
c h i a r a z i o n i ; 

d a p i ù r e c e n t i no t i z i e r i s u l t a c h e s o n o 
s t a te i r r o g a t e s a n z i o n i p e r s e m p l i c i i r re ­
g o l a r i t à f o r m a l i s e n z a t e n e r e c o n t o del le 
p a r t i c o l a r i d i s p o s i z i o n i r e c e n t e m e n t e in­
t r o d o t t e da l d e c r e t o leg i s la t ivo 18 d i c e m b r e 
1997 n. 4 7 2 c h e p r e v e d o n o l ' a b b a t t i m e n t o 
del le p e n e p e c u n i a r i e al m i n i m o del 10 p e r 
c e n t o - : 

s e tal i c a r t e l l e e s a t t o r i a l i s i a n o r i fer i te 
al r e c u p e r o di i m p o s t e n o n d i c h i a r a t e o 
so lo al r e c u p e r o di s a n z i o n i p e r i r r ego l a ­
r i tà f o r m a l i , r i s u l t a n t i d a de t te d i c h i a r a ­
zioni ; 

s e il G o v e r n o n o n i n t e n d a c o n ur­
g e n z a , d a t o l ' i m p a t t o de l l a q u e s t i o n e s u 
mi l ion i di c o n t r i b u e n t i , p r o v v e d e r e a riti­
r a r e s e n z a i n d u g i le ca r te l l e g ià not i f i ca te 
o in via di no t i f i c az ione , p e r ev i ta re c h e i 
c o n t r i b u e n t i s i a n o c h i a m a t i a u l t e r ior i di­
sag i in r e l a z i o n e a d eventua l i r i cor s i di 
m a s s a , e s t e n u a n t i file p r e s s o gli uffici tri­
b u t a r i , c h e invece d o v r e b b e r o e s s e r e l ibe­
ra t i d a tal i i n c o m b e n z e e d e d i c a r s i e sc lu­
s i v a m e n t e a s e r i a at t iv i tà di c o n t r o l l o e di 
a c c e r t a m e n t o . ( 3 - 0 3 4 0 9 ) 

N E S I e C A R A Z Z I . - Al Presidente del 
Consiglio dei ministri. — Per s a p e r e q u a l e 
s ia la p o s i z i o n e uf f ic ia le del G o v e r n o su l le 
voci s e m p r e p i ù f r e q u e n t i di u n a n u o v a 
r i f o r m a del s i s t e m a p e n s i o n i s t i c o , voci c h e 
h a n n o p r o v o c a t o a l l a r m e e i n q u i e t u d i n e in 
l a rghi s t ra t i de l l a p o p o l a z i o n e . ( 3 - 0 3 4 1 0 ) 

N I C C O L I N I . - Al Presidente del Consi­
glio dei ministri. — P e r s a p e r e - p r e m e s s o 
che : 

il G o v e r n o h a « s c o n s i g l i a t o » m i s s i o n i 
p a r l a m e n t a r i in A l b a n i a , s o t t o l i n e a n d o la 
g r a n d e di f f icol tà di g a r a n t i r e la s i c u r e z z a 
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dei p a r t e c i p a n t i in u n m o m e n t o in cui, p e r 
la ver i tà , in que l P a e s e n o n si s p a r a pe r le 
s t r a d e , il s u o G o v e r n o i n c o n t r a notevoli 
di f f icoltà a r i s p e t t a r e gli a c c o r d i fatti c o n 
lTta l ia e, s o p r a t t u t t o , in p r e s e n z a di not iz ie 
( n o n m o l t o r i se rva te ) c h e p a r l a n o di u n o 
s c o n t r o in a t to t r a S i s m i e S i s d e p e r la 
ge s t ione degl i a c c o r d i t r a i d u e governi - : 

qua l i p r o v v e d i m e n t i i n t e n d a p r e n d e r e 
in a t t e s a di u n a r i f o r m a c o m p l e t a dei 
servizi , p e r ev i tare d e v i a z i o n i ed o p e r a ­
z ioni che d a n n e g g i a n o P i m m a g i n e del 
P a e s e e ne i n d e b o l i s c o n o la c a p a c i t à di 
r e a z i o n e e di d i f e sa c o n t r o le m a f i e g reco-
t u r c o - a l b a n e s i che a g i s c o n o s o p r a t t u t t o nel 
s u d de l l 'Albania . ( 3 -03411) 

C R E M A e S E R G I O F U M A G A L L I . - Al 
Presidente del Consiglio dei ministri. — Per 
s a p e r e , - p r e m e s s o che : 

PAutor i tà p e r le g a r a n z i e nel le c o m u ­
nicaz ioni , a segu i to de l le p r o t e s t e dei con­
s u m a t o r i , h a d e m a n d a t o a l l a T e l e c o m il 
c o m p i t o di f o r m u l a r e u n a n u o v a p r o p o s t a 
t a r i f f a r i a p e r le c h i a m a t e d a re te f i s sa a 
q u e l l a m o b i l e ; 

la c o m p o n e n t e d e c i s a m e n t e p reva­
lente del c o s t o de l l a c h i a m a t a d a re te f i s sa 
a m o b i l e è a t t u a l m e n t e r a p p r e s e n t a t a d a l 
p r e z z o di i n t e r c o n n e s s i o n e , r i ch ie s to dagl i 
o p e r a t o r i de l la r e te m o b i l e , se è v e r o che 
dei c i rca t r e m i l a m i l i a r d i di l ire f a t tura t i 
nel 1996 p e r le c h i a m a t e d a te le fono f i sso 
a mob i l e , o l t re d u e m i l a q u a t t r o c e n t o mi­
l i a rd i s o n o stat i i n c a s s a t i dagl i o p e r a t o r i 
de l l a re te m o b i l e ; 

la T e l e c o m n e l P a s s o l v e r e il c o m p i t o 
d e m a n d a t o g l i si t r o v a ne l l a s c o m o d a pos i ­
z ione di c o n t r o p a r t e e p a r t e i n t e r e s s a t a , 
c o m e c o n t r o l l a n t e del p r i n c i p a l e ge s to re 
de l l a rete m o b i l e ; 

gli utent i de l l a re te m o b i l e s o n o oggi 
o l t re venti mil ioni , a v e n d o s u p e r a t o gli 
u tent i de l la rete f i s sa , e ques t i u l t imi in­
c o n s a p e v o l m e n t e h a n n o c o n t r i b u i t o f inora 

in m o d o e c c e s s i v o a l lo s v i l u p p o de l l a re te 
m o b i l e , s t a n t e Pa t tua le l ivello de l le tar i f fe 
p e r le c h i a m a t e v e r s o di e s s a ; 

il p r o b l e m a n o n p u ò e s a u r i r s i nel-
P u n i f i c a z i o n e del le tar i f fe de l le c h i a m a t e 
v e r s o i family ed i business, m a , e s o p r a t ­
tutto , ne l l a l o r o c o n s i s t e n t e r i d u z i o n e , con­
s i d e r a t o a n c h e che i c o n c o r r e n t i de l l a Te­
l e c o m p r a t i c a n o tar i f fe infer ior i del 35 p e r 
c e n t o e a n c h e in E u r o p a q u e s t i p r e z z i , in 
m e d i a in fer ior i a quel l i i t a l i an i s e c o n d o 
Pana l i s i de l l a S m i t h B a r n e y - S a l o m o n 
B r o t h e r s , s o n o ogget to di u n ' i n d a g i n e 
a p e r t a r e c e n t e m e n t e da l l a X C o m m i s s i o n e 
e u r o p e a - : 

s e n o n r i t e n g a o p p o r t u n o c h e p e r 
r a g i o n i di i m p a r z i a l i t à , s i a la s t e s s a A u t o ­
r i tà p e r le g a r a n z i e nel le c o m u n i c a z i o n i a 
de f in i re cr i ter i t r a s p a r e n t i ed obiett ivi p e r 
la m o d i f i c a del s i s t e m a t a r i f f a r i o del le 
c h i a m a t e da l f i s so al m o b i l e , c o m e p r e v i s t o 
p e r a l t r o t r a i suo i c o m p i t i i s t i tuz iona l i , c o n 
il f ine p r e c i s o di p e r v e n i r e a tar i f fe cor­
r e l a t e a i r ea l i costi , a n c h e c o n u n a deci­
s a m e n t e p i ù e q u i l i b r a t a r i p a r t i z i o n e dei 
cost i ver i f icat i di i n t e r c o n n e s s i o n e t r a 
u t e n z a f i s sa e m o b i l e . ( 3 - 0 3 4 1 2 ) 

L A M A C C H I A . - Al Presidente del Con­
siglio dei ministri. — Per s a p e r e - p r e m e s s o 
che : 

la b r i l l a n t e o p e r a z i o n e p o r t a t a avant i 
da l l e f o r z e de l l ' o rd ine , d o p o u n l u n g o p e ­
r i o d o di inves t i gaz ione , c h e h a p o r t a t o 
a l l ' a r r e s t o di a l c u n i degli e s e c u t o r i m a t e ­
rial i del s e q u e s t r o de l l a s i g n o r a S g a r e l l a , 
h a r e s o m a n i f e s t a l ' e s i s t enza di a l c u n i 
punt i o s c u r i r i g u a r d a n t i il p r e s u n t o p a g a ­
m e n t o del r i s c a t t o e a l lo s t e s s o t e m p o h a 
d i m o s t r a t o la r a m i f i c a z i o n e e il c o n t r o l l o 
t e r r i t o r i a l e del l ' « A n o n i m a s e q u e s t r i » in 
va s t e z o n e de l l a C a l a b r i a ; 

lo s t e s s o « c e n s i m e n t o » e f fe t tua to 
da l l e f o r z e d e l l ' o r d i n e su l l ' ent i tà de l le co­
s c h e o r g a n i z z a t e in C a l a b r i a ( a l m e n o 180) 
e v i d e n z i a in tu t t a la s u a d r a m m a t i c i t à 
q u a n t o s i a p e r i c o l o s o ed e s t e s o il p r o b l e m a 
de l l a c r i m i n a l i t à ne l la r eg ione ; 
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a c iò si a g g i u n g o n o le not iz ie quo t i ­
d i a n e legate a d e p i s o d i c r iminos i , c o m e 
l 'u l t imo c h e h a p o r t a t o a l l a t r a g i c a m o r t e , 
a R o s s a n o C a l a b r o , di u n g iovane di t red ic i 
anni , M a r c o M a r a s c o , u c c i s o d a v a n t i a d 
u n a p i z z e r i a in s e g u i t o a u n p o s s i b i l e ten­
tat ivo di r a p i n a ; 

in q u e s t a s i t u a z i o n e è ev idente c o m e 
vi s ia il r i s c h i o c o s t a n t e che la m a l a v i t a 
o r g a n i z z a t a p u n t i sul d i s a g i o g iovani le p e r 
c o n s o l i d a r e la p r o p r i a f o r z a a l l ' in te rno 
de l la r e g i o n e C a l a b r i a ; 

a tu t to c iò c o r r i s p o n d e u n a to ta l e 
i n a d e g u a t e z z a , a c o n f r o n t o c o n a l t re r e ­

g ioni a r i sch io , dei r e p a r t i invest igat ivi 
de l l a po l i z i a , dei c a r a b i n i e r i e d e l l a g u a r d i a 
di f i n a n z a _: 

c o m e i n t e n d a il G o v e r n o , f e r m a re­
s t a n d o l ' e s igenza di u n i n t e r v e n t o p i ù c o m ­
p l e s s i v o t e s o al r i s a n a m e n t o e c o n o m i c o ed 
al r i s c a t t o de l la C a l a b r i a , o p e r a r e p e r raf­
f o r z a r e i r e p a r t i invest igat iv i de l le fo rze 
d e l l ' o r d i n e nel la r e g i o n e , d a n d o cos ì la 
p o s s i b i l i t à a l le s t e s s e di a f f r o n t a r e in m a ­
n i e r a a d e g u a t a u n a m a l a v i t a s e m p r e p i ù 
v io len ta e r a m i f i c a t a nel t e r r i t o r i o . 

( 3 -03413 ) 




